

ВЕЛИКАЯ СКОРБЬ, БЕЗУТЕШНОЕ ГОРЕ



В день всенародного прощания с Гейдаром Алиевым центр Баку представлял собой людское половоеде.

Без преувеличения, сотни тысяч бакинцев провожали в последний путь верного сына азербайджанского народа. Глубокая печаль, осознание невосполнимости утраты и неизъятная боль поразили сердце каждого. На лицах людей, с раннего утра заполнивших всю площадь и прилегающие к Дворцу «Республика» улицы и проспекты, были великая скорбь и тяжесть утраты общенационального лидера, великого гражданина нашей страны Гейдара Алиева. В руках у собравшихся — красные гвоздики, венки с траурными лентами. Пришли простиаться с отцом нации пожилые мужчины и женщины, юноши и девушки, мальчики и девочки, для которых Гейдар Алиев всегда был самым любимым и желанным дедушкой.

— Я, моя семья, мои односельчане из деревни Шараг, — говорит Зохраб Алиев, — никогда не забудем Гейдара Алиева. Мы, как и прежде, будем

просыпаться с именем этого великого человека, посвятившего всю жизнь счастью народа.

В людском потоке, медленно продвигающемся по улице Физули, я встретил товарища по учебе, а ныне главу исполнительной власти Зангиланского района Вели Гулиева. Жители Зангилана пережили тяжелые дни блокады. После оккупации они разместились в Баку и других районах республики. В кошарах хутора муганского фермера Зохраба Алиева уже насчитывается свыше двух тысяч овец и коз. Сегодня Зохраб Алиев — один из богатых людей района. И этим он, как и тысячи подобных ему жителей сельских районов, полностью обязан Гейдару Алиеву.

— Гейдар Алиев ценил стойкость, мужество и героизм жителей Зангилана, — сказал Вели Гулиев. — Мы всегда предано служили национальным интересам республики, боро-

лись за укрепление ее независимости, жили надеждами на возвращение в родные села. Сегодня, сплотившись вокруг избранного нами Президента Ильгама Алиева, мы обязательно восстановим территориальную целостность нашего государства и тем самым выполним святые заветы незабвенного Гейдара Алиева. Да упокой Аллах его душу!

Людской поток медленно продвигается в сторону Дворца «Республика». Одной пожилой женщины стало плохо, и ее вывели из колонны. Придя в себя, она решила продолжить путь. Процессия движется молча, редко кто перекинется двумя-тремя словами с соседом. Скорбь сковала уста идущих. Кажется, что люди боятся нарушить вечный покой великого сына Азербайджана и всего тюркского мира Гейдара Алиева, несгибаемый дух которого воссоединился с вечностью.

Мы попарно входим в

зал Дворца «Республика», на сцене которого установлен гроб с телом покойного. Отдав дань уважения и почтения великому гражданину и патриоту Азербайджана Гейдару Алиеву, люди покидают дворец, построенный когда-то именно по его инициативе.

Траурная процессия направляется к Аллее почетного захоронения. Тяжело идти за орудийным пафетом, на котором установлен гроб. Скорбная тишина нарушается лишь женским плачем, мужчины же беззвучно смахивают набегающие слезы.

Завершился жизненный путь самого дорогого для нас всех человека — Гейдара Алиева, сердце которого билось во имя счастья азербайджанского народа. Но его дело будет продолжено, его заветы воплотятся в новых свершениях нашего независимого государства.

**Эльчин АБДУЛЛАЕВ.
Фото Рафика НАГИЕВА.**